
VII ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА  

МИЦ «Вектор развития: Бухгалтерский учет» 

 

1. Внимательно прочитайте задание. 
2. Из предложенных вариантов выберите один правильный ответ. 

 

Вопрос Вариант ответа 

 

1 

Простая   бухгалтерская проводка – 

это    
 

А. отражение факта хозяйственной 

жизни по дебету одного и кредиту 

нескольких счетов в одинаковой сумме; 

Б. отражение факта хозяйственной 

жизни по дебету нескольких счетов и 

кредиту одного счета в одинаковой 
сумме; 

В. отражение факта хозяйственной 

жизни по дебету одного и кредиту 

другого счета в одинаковой сумме; 

отражение факта хозяйственной  

Г. жизни по дебету нескольких счетов и 

кредиту одного счета, или по дебету 

одного счета и кредиту нескольких 

счетов, причем общая сумма по дебету 

счетов должна быть равна общей сумме 
по кредиту счетов. 

2 Сложная бухгалтерская проводка – это 
  

 

А. Отражение факта хозяйственной 

жизни по дебету одного и кредиту 

другого счета в одинаковой сумме; 

Б. отражение факта хозяйственной 
жизни по дебету одного и кредиту 

нескольких счетов в одинаковой сумме; 

В. отражение факта хозяйственной 

жизни по дебету нескольких счетов и 

кредиту одного счета, или по дебету 

одного счета и кредиту нескольких 

счетов, причем общая сумма по дебету 

счетов должна быть равна общей сумме 

по кредиту счетов; 

Г. отражение факта хозяйственной 

жизни по дебету нескольких счетов и 

кредиту одного счета в одинаковой 

сумме. 

3 Аналитические счета – это  

 

А. отражение на счетах имущества; 

Б. отражение на счетах источников 

образования средств; 

В. детальное отражение на счетах  

содержания синтетических счетов. 

4 Синтетические счета – это  
 

А. отражение на счетах обобщенных 

показателей о наличии и движении 

средств и их источников; 

Б. детальное отражение фактов 

хозяйственной жизни экономического 



субъекта на счетах бухгалтерского 

учета; 

В. детальное отражение на счетах 

денежных средств экономического 

субъекта; 

Г. счета, на которых отражаются 

источники образования средств. 

5 Бухгалтерский баланс представляет 

собой таблицу, состоящую из 

 

А. актива и пассива; 

Б. дебета и кредита; 

В. доходов и расходов; 

Г. прибылей и убытков 

6 Конечное сальдо по активному счету 

определяется 
 

А. С кон. Дт = С нач. Кт - Оборот Кт – 

Оборот Дт; 

Б. С кон. Дт = С нач. Дт + Оборот Дт – 

Оборот Кт; 

В. С кон. Кт = С нач. Дт - Оборот Дт + 

Оборот Кт; 
Г. С кон. Кт = С нач. Кт + Оборот Кт – 

Оборот Дт. 

7 Конечное сальдо по пассивному счету 

определяется … 
 

А. С кон. Дт = С нач. Дт + Оборот Дт – 

Оборот Кт;  

Б. С кон. Дт = С нач. Кт - Оборот Кт – 
Оборот Дт; 

В. С кон. Кт = С нач. Кт + Оборот Кт – 

Оборот Дт; 

Г. С кон. Кт = С нач. Дт - Оборот Дт + 

Оборот Кт. 

8 Определите фактическую 

себестоимость материалов, если 

покупная стоимость без НДС – 5000 

руб., расходы по доставке, погрузке и 

выгрузке 400 руб., комиссионное 

вознаграждение посреднической 

организации – 250 руб.: 

А. 5400; 

Б. 5000 руб.; 

В. 5650 руб.; 

Г. 5150 руб. 

 

9  В бухгалтерском учете факт 

хозяйственной жизни экономического 

субъекта: 

«Отпущены материалы на 

производство на сумму 80000 руб.» 

отражается… 

 

А. Дебет 10 «Материалы» Кредит 20  

«Основное производство»   -  80000 

руб.; 

Б. Дебет 20 «Основное производство» 

Кредит   10 «Материалы» -  80 000 руб.; 

В. Дебет 10 «Материалы» Кредит 60 

«Расчеты с поставщиками и 
подрядчиками» - 80.000 руб.; 

Г. Дебет  20 «Основное производство» 

Кредит 60 «Расчеты с поставщиками и 

подрядчиками» -  80 000 руб. 

10 Укажите правильную бухгалтерскую 

проводку по факту хозяйственной 

жизни экономического субъекта: 

«Начислена заработная плата 

производственным рабочим за 

производство продукции в сумме 35 

000 руб.» 

А. Дебет 70 «Расчеты с персоналом по 

оплате труда» Кредит 20 «Основное 

производство» -- 35000 руб.; 

Б. Дебет   20 «Основное производство»  

Кредит 70 « Расчеты с персоналом по 

оплате труда»   - 35 000 руб.; 

В. Дебет 70 «Расчеты с персоналом по 



 оплате труда» Кредит 69 « Расчеты по 

социальному страхованию и 

обеспечению» -- 35 000 руб.; 

Г. Дебет 26 «Общехозяйственные 

расходы»   Кредит 70 « Расчеты с 

персоналом по оплате труда»   -- 35 000 

руб. 

11 Укажите правильную бухгалтерскую 

проводку по факту хозяйственной 

жизни экономического субъекта: 

«Отражена прибыль от продажи 

товаров 8000 руб.» 

 

А. Дебет 41 «Товары» Кредит 99 

«Прибыли и убытки»  - 8000 руб.; 

Б. Дебет 99 «Прибыли и убытки» 

Кредит 41 «Товары» -   8000 руб.; 

В. Дебет 99 «Прибыли и убытки» 

Кредит 90 «Продажи» - 8000 руб.; 

Г. Дебет 90 «Продажи» Кредит  
99«Прибыли и убытки»  - 8000 руб. 

12 В бухгалтерском учете факт 

хозяйственной жизни экономического 

субъекта: «Выписан счет покупателю 

за проданные товары по продажной 

стоимости, включая НДС, на сумму 

50200 руб.»  отражается 

А. Дебет 90 «Продажи» Кредит 62 
Расчеты с покупателями и заказчиками»  

-  50 200 руб.;  

Б. Дебет 62 «Расчеты с покупателями и 

заказчиками» Кредит 90 «Продажи»  -  

50 200 руб.;  

В. Дебет 41 «Товары» Кредит 62 

«Расчеты с покупателями и 

заказчиками» -  50 200 руб.;  

Г. Дебет 90 «Продажи»  Кредит  41 

«Товары»      -  50 200 руб. 

13 В бухгалтерском учете факт 

хозяйственной жизни экономического 

субъекта: «На расчетный счет 

поступил платеж от покупателя на 

сумму 40600 руб.»  отражается 

А. Дебет 60 «Расчеты с поставщиками и 

подрядчиками» Кредит 51 «Расчетные 

счета» -    40600 руб.; 

Б. Дебет 51 «Расчетные счета» Кредит 

60 «Расчеты с поставщиками и 
подрядчиками»     -   40600 руб.; 

В. Дебет 62 «Расчеты с покупателями и 

заказчиками» Кредит 51 «Расчетные 

счета»      -   40600 руб.;   

Г. Дебет 51 «Расчетные счета»   Кредит  

62 «Расчеты с покупателями и 

заказчиками»    -     40600 руб. 

14 Выдача наличных денег из кассы 

оформляется документами 

 

А. приходный кассовый ордер; 

Б. Расходная накладная; 

В. Расходный кассовый ордер 

15 В расходном кассовом ордере 

допущена ошибка при написании 

суммы. Способ исправления ошибки: 

 

 
 

А. Способ «красное сторно»; 

Б. Документ должен быть ликвидирован 

и выписан новый; 

В. корректурный способ; 

Г. дополнительная запись. 

16 Сверхлимитные остатки по кассе 

сданы на расчетный счет 

 

А. Д50 К51; 

Б. Д51 К50; 

В. Д76 К50 



ОПРЕДЕЛИТЕ, ВЕРНО, ЛИ ДАННОЕ ВЫСКАЗЫВАНИЕ, ВЫБЕРИТЕ ОДИН 

ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ 

17 Все документы должны быть 

исключительно в бумажном виде 

А. верно;  Б. неверно 

18 Все хозяйственные операции, 

проводимые организацией должны 

оформляться оправдательными 

документами  

А. верно;  Б. неверно 

19 

 

По области действия документы 

делятся на две группы: внешние и 

внутренние  

А. верно;  Б. неверно 

20 Уничтожение документов оформляют 

актом, утвержденным руководителем 

А. верно;  Б. неверно 

21 Исправления ошибок в первичных (не 

денежных) документах не допускаются 

А. верно;  Б. неверно 

Установите соответствие между элементами бухгалтерского учета и их 

определением 

 Элементы метода 

бухгалтерского учета 

Определение 

22 Документация   А. способ, с помощью которого хозяйственные 
средства получают денежное выражение, 

осуществляется путем суммирования 

фактически произведенных расходов. 

23 Инвентаризация   Б. способ определения себестоимости единицы 
продукции (работ), а также определение 

издержек производства. 

24 Оценка  В. письменное свидетельство о совершенной 

хозяйственной операции или праве на ее 
совершение. 

25 

 

 

 

 

Калькуляция  Г. предназначены для группировки и текущего 

учета однородных хозяйственных операций, 

хозяйственных средств и источников их 

образования. 

26 Счета  Д.  способ регистрации хозяйственных 

операций на счетах бухгалтерского учета, при 

котором сумма каждой хозяйственной 
операции одновременно записывается в дебет 

одного счета и кредит другого.   

27. Двойная запись  Е. способ проверки соответствия фактического 

наличия хозяйственных средств в натуре 
данным учета 

 Установите соответствие между структурными элементами 

бухгалтерского счета 

 

28 Элементы счета  Определение 

Остаток по счету  1. кредит  

Правая сторона счета  2. дебет 

Левая сторона счета  3. сальдо 

 



Ответы 

А. 3,1,2         Б. 1,2,3        В. 2,3,1              Г.2,1, 3 

 

29. Укажите правильную корреспонденцию по операции «С расчетного счета 

оплачено поставщику за полученные материалы 10000 руб.»: 

 Дт Кт Сумма 

1 10 

Материалы 

51 

Расчетные счета 

10000 

2 51 

Расчетные счета 

60 

Расчеты с подотчетными 

лицами 

10000 

3 60 

Расчеты с поставщиками и 

подрядчиками 

51 

Расчетные счета 

10000 

4 51 

Расчетные счета 

10 

Материалы 

10000 

 

Варианты ответов: 

А Б В Г 

1 3 4 2 

 

30.  Укажите правильную корреспонденцию по операции: «С расчетного счета 

оплачено поставщику за доставку материалов на склад предприятия 200 руб.»: 

 Дт Кт Сумма 

1 10 

Материалы 

51 

Расчетные счета 

200 

2 51 

Расчетные счета 

60 

Расчеты с поставщиками и 

подрядчиками 

200 

3 10 

Материалы 

60 

Расчеты с поставщиками и 

подрядчиками 

200 

4 60 

Расчеты с поставщиками и 

подрядчиками 

51 

Расчетные счета 

200 

А. 1 

Б. 3 

В. 2 

Г. 4 

 

 

 

 

 


